

能源配套阀门抢手 “三化”乃大势所趋

■ 石发

我国阀门行业随着石化等行业的不断发
展而进步,近十几年来,国内政策和经济形
势转好,为阀门行业提供了有利的发展条件,
其上升的空间非常巨大。目前,国内石油
等各类企业设备面临更换周期以及新建设
施量大都对阀门行业需求巨大,预计在未来
几年的时间里阀门行业仍会有一个较大的提
升。

华实阀门董事长王建业认为,未来10年,
我国阀门产业将迎来前所未有的发展机遇,
火电、核电、水电、大型石油化工、石油天
然气集输管线、煤液化及冶金、水利工程等重
大工程建设配套的阀门新产品,将成为开发
重点,这些国家重点工程将领跑整个阀门市
场的高速增长。

石化等细分阀门市场需求巨大

石化阀门是阀门行业一个发展势头十分
强劲的细分市场,随着全球石油化工产业的
不断推进,近年来,石化阀门得到了突飞猛进
的发展。据美国能源信息署估计,在2008
年-2035年间,全球能源消耗量将增长约
53%,且在2035年之前,石油和天然气合计
仍将占整个能源消耗量的52%,在全球范围
内的原油需求和开采将保持基本稳定的状态。
“这将对油气采集领域阀门需求的增长
起到较强的支撑作用。”双恒阀门董事长黄
文意表示。

油气管线的大额投资将推动工业阀门尤
其是大口径阀门需求的持续扩张。目前,中国
石油和天然气消耗量的增长已超过产量增
幅,供求缺口不断扩大,这也催生了国内相关
行业对进口石油天然气的依赖。在未来一段
时期,我国将兴建大量境内管线,以实现境外
油气输入管线接驳,并在国内形成较为系统
的油气输送管网。因此,这段时间油气管线投
资将保持在较高的水平,对石化阀门的市场
需求也将实现快速增长。

除石化阀门,环保节能型疏水阀也有

未来10年,我国阀门产
业将迎来前所未有的发展机
遇,火电、核电、水电、大型石
油化工、石油天然气集输管
线、煤液化及冶金、水利工程
等重大工程建设配套的阀门
新产品,将成为开发重点,而
自动化、成套化、标准化是其
发展趋势。



良好的发展前景。疏水阀的作用是阻汽排水,
凡是有锅炉和有蒸汽的地方都离不开疏水
阀。如果疏水阀不能尽快把冷凝水排出,生产
设备存水,生产工艺温度就会下降,影响生产
效率和产品质量,反过来如果疏水阀质量不
好,连汽带水地排,就会造成大量的蒸汽浪
费。

“疏水阀在阀门类中所占的比例最少,技
术含量最高,它对生产工艺的影响最大。”中
国银球节能工程有限公司董事长李生辉表



示,随着中国经济的高速发展,很多先进生产
设备,大型乙烯、石油化工,煤化工,核电站等
高端设备的引进,对疏水阀的条件要求很苛
刻,高温高压、大排量疏水阀,低压差、特大排
量疏水阀的需求量越来越大,普通的疏水阀
已经不能满足市场需求。在能源越来越紧张
的大环境下,节能减排工作成为全世界共同
关注的课题,高品质疏水阀的市场需求量很
大。

自动化、成套化、标准化是发展趋势

自动化阀门的发展趋势是对国内企业来
说是一次发展的契机,但是国内阀门行业应
该认清自动化阀门出口额还不足总产值的
5%,进口额却与总产值相当,这说明我国对自
动化阀门的需求缺口还是不小的,产品在技术
上、质量上与国外还存在很大差距,还不能
完全满足国内高端市场的需要。因此阀门企
业必须牢牢抓住这次自动化阀门发展的机
会,提高市场占有率和产品质量。

在现代经济社会高速发展的条件下,自
动化将是社会发展的必然趋势。所以阀门公

司必须紧跟社会发展的大趋势,才能在市场
竞争中立于不败之地。

随着社会工业进步,石化等工业对阀门
等产品的需求也呈现一种专业化、标准化、大
型化、成套化的趋势,同时对节能要求也越来
越高。阀门也将因机电阀门一体化发展迎
来了新的机会和转折,市场对于机电阀门的需
求开始加大,市场还是有潜在的发展空间的,
但同时对于产品的质量和要求也就越高了。
阀门行业产品进入到一个创新的时期,不仅
产品类别需要更新换代,而且企业内部管理
也需要根据行业的标准来进行深化改革。阀
门行业的发展虽长期较稳定,但业内仍存在
不规范的竞争,如部分经营者通过对废旧阀
门翻新、重新油漆后进行第二次销售,给工程
质量带来严重的安全隐患,严重扰乱了阀门
市场秩序。

但相信随着市场逐渐发展成熟,法律发
展健全,未来阀门行业面临的竞争环境将愈
加良性化。而由于工业对产品要求更加专业
化以及全社会节能意识增强,阀门行业将朝
两个方向前进:一是由单一品种向多品种和
多规格发展,二是将朝着节能方向发展。

高低压电器 成套设备行业 “前途”无量

■ 胡连

随着新能源产业、高新技术产业、先进
设备制造业的投资明显加快,对工业配电
自动化和民用配电智能化需求的加大,高
低压电器成套设备市场前景广阔。行业分
析师指出:近年来,高低压电器成套设备广
泛应用于现代工业企业、新能源开发和房
地产建设等诸多领域的电力配套,产品生
产销售形势良好。近年来,有赖电网建设投
资项目的持续增长,以及铁路电气化、城市
轨道交通建设加大需求的拉动,行业还将
迎来更加广阔的市场。

我国高低压电器产品的销售市场主要
在国内。当前,高低压电器生产厂家的产品
绝大多数由低压成套设备厂家所购买,然
后组装成配电屏、动力配电箱、保护屏、控
制屏等低压成配装置再卖给用户,是为发
电设备、配电设备、电气传动自动控制设备
等配套的产品。中国高低压电器的生产企业
中民营企业占据主要地位,年产值、销售
收入为行业的60%以上,外资企业的年产
值和销售收入约为行业的30%。

国家相关政策将推动高低压电器成套
设备的发展。当前,我国正在深化体制改革,
加强电网建设,大力开发水电,优化发展
煤电,积极发展核电,适当发展天然气发
电,加快新能源开发,重视生态环境保护,
提高能源效率。因此,高低压成套设备高压
开关行业应以坚强智能电网全面建设为契机,
以特高压交、直流输电工程为依托,增
强自主创新能力,大力提升开关设备智能化
水平,推进环保、节能、减排设备;应以特
高压输电技术和先进电气设备及集成技术
为重点发展领域。

《中国高低压电器成套设备市场分析
及投资价值研究报告》显示:面对良好的市
场前景,相关企业应当积极开展用于特殊
场合、专用开关设备和可再生能源发电用
(如风电等)开关的开发研制。努力开展带
前瞻性、方向性技术与设备的研究和开发,
深入研究系统研究与成套设备中的关键技
术问题。

技术前沿

捷成数控首条 自动化生产线下线

填补晋高档数控机床领域多
项技术空白

日前,由山西捷成数控机械设备有限
公司生产的第一条自动化生产线——硅钢
片下料生产线成功下线,该生产线可实现
对电机行业各种规格的金属板材进行多个
环节的全自动一条龙加工。目前,我国其他
数控机床产品虽然也具备全自动、高精度
等特点,但大部分不能将锻压、套裁、开卷、
收卷等功能集于一身,而捷成数控引进的
高精尖光电液一体化生产线制造项目则实
现了多种功能的高集成化,已获得金属综
合套材机组国家专利。

位于科工贸产业集聚区的山西捷成数
控设备有限公司引进的高精尖一体化、光
电液一体化数控设备及自动化生产线制造
项目,凭借技术创新推动数控产业转型升级
的优势,打开了全省乃至全国装备制造业的新
局面,填补了山西省高档数控机床领域的多
项技术空白,是产业转型的典范,也是发展格
局中的重要棋子。

装备制造业是调整产业结构优化升级
和持续发展的根本手段,而数控机床作为
装备制造业和其他行业的工作母机,从某
种程度上讲,又决定了各行业的装备水平,
因此走新型工业化道路,上空白项目,改善
工艺技术,提升装备制造业整体水平势在
必行。目前,国内生产数控剪板机的企业较
多,有上海冲剪机厂、江苏亚威机床有限
公司、江苏扬力集团有限公司等企业,他们
都是行业中的佼佼者,所生产的国产品牌
虽然已经具备了一定程度的高速化、高精
度、加工复合化、全自动化程度,但大部分
由于不能将锻压、套裁、开卷、引料、开平、
纵裁、分条、收卷集中于一体,竞争力远不
及进口产品。而山西捷成数控设备有限公司
通过与济南捷成数控设备有限公司合作,
引进的高精尖一体化、光电液一体化数
控设备及自动化生产线制造项目,所生产
自动化生产线用于金属板材加工成型行
业,是金属成形过程中重要的加工设备,主
要应用于家电、汽车、轻工和电力等板材加
工行业。

该生产线具有高集成化、高自动化
的特点,可实现各种尺寸规格板材从进料、
套裁、分条到收卷的全自动加工,大大提高了
生产效率和材料利用率。

捷成数控总经理牛春波表示,他们将
进一步健全内部管理系统,完善质量控制
体系,提高企业的信息化管理水平,努力从
生产规划、工艺装的确定到设备的维护保
养,从原材料进库到成品出厂,每一道都处
于缜密的监控之下。(宫空)

进口机床 需注意 三大问题

■ 严峰

江苏省苏州市吴江地区2013年共进口
机床1497台,金额7636.3万美元。2014年上半年
共进口机床600台,金额4359.5万美元,与去年同期相比
数量下降了42.47%,金额增长了31.43%。

吴江进口机床类别以加工中心为主,主
要从我国台湾地区、日本等地进口,用于生产
汽车零部件、电脑、手机外壳等,一部分进口
机床则在国内市场销售。从上半年吴江机床
进口的同期对比情况来看,数量大幅减少而
金额增长,进口产品单价大幅提高。中高端机
床在吴江拥有广阔市场,然而吴江企业界人
士认为,在进口机床时仍应注意以下问题:

**进口前做好需求调查,企业不可盲目攀
比。**目前国际高端机床市场历来由德国、美
国、日本企业占据主导地位,产品功能复杂、
精度准确,价格较高。中端市场以我国台湾地
区、韩国制造为主,台湾生产的中档数控机
床由于性价比高,特别《海峡两岸经济合作框
架协议》(ECFA)生效后,来自台湾地区的机
床产品将降至零关税,从而进一步提高台湾
机床的出口竞争力。吴江企业进口机床前要
认真做好需求调查和产品研究,根据本企业
自身转型升级步骤和发展规划进口产品,不
能盲目攀比,一味追求高档次、多功能。在调
查中我们也发现,某些行业内使用的国产机
床质量和精度不比国外差,然而价格和维护
成本却比进口要低得多。

进口机床鱼龙混杂,企业需要擦亮眼睛。
不能认为进口产品质量都是合格的,我国对
于机床产品的电气机械安全有着严格的一
个国家标准,国外制造商由于对我国的法律法
规不了解,或者产品生产中本身质量管控不
严格造成安全隐患。据统计,从去年到今年上
半年,吴江进口机床共发现有4台加工中心防
护门无联锁装置,10台防触电保护不合格,
4台(旧)缺急停开关、运动部件缺安全防护,
2台旧机床中夹带禁止进口的旧CRT显示器。
因此企业进口机床需要擦亮眼睛,详细了解
对方企业资质和产品相关情况,明确质量
条款和索赔条款,降低自身风险。

进口容易维修难,企业要关注后续服务。
企业在进口机床时往往只关注机床本身,在
签订合同时往往忽略了后期的维修服务和零
部件替换,而国外供货商也往往采用低价销
售高价服务的策略,很多零配件独家供应没
有替代品,机床后期使用成本才是主要费用,
甚至很多国外机床品牌在国内没有维修点,
送到国外的维修费用相当于购买新设备。
因此企业进口机床产品需要特别关注产品的
售后服务,包括培训服务、保养服务、维修服务、
校验服务等。

湖南益阳举办农机新产品现场展示会

■ 金农

7月18日,湖南省益阳市农机新产品
现场演示展示会在赫山区龙光桥镇新茶坊
村和月塘村举办。湖南省农机局局长王罗
方以及益阳市市长胡忠雄等参加活动。

“双抢”全面展开,急需农机一展身手。
展会展示74种农机产品,包括水稻耕、插、
收全程机械,蔬菜、茶叶、油菜、棉花、柑橘、
畜牧、水产等多作物、多领域、多环节的农

业机械,其中大部分由本地生产制造。展示
会上,技术人员向农民详细讲解了农机新
产品的性能、安装调试、操作规程。湖南大
方的植保飞机、益阳福祥的收割机、沅江兴
农的水果分级机等32种产品分别进行了
现场演示。

王罗方一行依次参观展示机具,并详
细询问机具的性能、作业效率等。

王罗方认为,本次展会演示在田间、展示
在路边、销售在地头,不仅凸显益阳农机的勃勃
生机,从政策、资金等方面给予大力扶持,希
望各农机企业能再接再厉,再创辉煌。

■ 钟新

近期,爱普生宣布将推出CB-Z10000UNL
系列全新双灯工程投影机,其亮度覆盖7500
流明至11000流明,分辨率包含XGA、WXGA、
WUXGA三种。爱普生CB-Z10000UNL系列
投影机的推出,覆盖更高的亮度区间。爱普生
不断完善自身产品线,将再次引领高端工程
投影机市场潮流。

精益求精 高清画质

此次推出的CB-Z10000UNL系列根据
用户需求,在EB-Z9000系列的基础上对性
能进行优化升级。CB-Z10000UNL系列亮
度高达10000流明,WUXGA分辨率、动态
对比度15000:1,突破了高亮区域普遍
10000流明的极限,极大地丰富了爱普生的
产品线,满足高要求用户的投影需求。

据悉,爱普生CB-Z10000UNL系列的
白色平衡、色彩还原、聚焦精度都更加出
色,投射出高画质的图像。其中,Z10000UNL
系列不仅在动态和演示模式实现生动的
色彩还原,而且在sRGB标准模式实现
精准的色彩还原。此外,由于像素校准
技术的改进,聚焦精度也获得提高,图像更
加锐利。采用更大的液晶面板和更精准的
组装技术,像素偏移更小,图像更加清晰。

爱普生CB-Z10000UNL系列的电影滤
镜技术,为用户还原最真实的画面。能够完
全覆盖sRGB色彩空间,在剧院和sRGB模
式时将获得更好的色彩还原。爱普生CB-
Z10000UNL系列在色阶渐变、噪点降低、插
帧技术、风扇噪音等性能方面有着明显优
势。

随心所欲 安装灵活



爱普生CB-Z10000UNL系列除了优越
的画质表现,安装起来也非常灵活便捷。
CB-Z10000UNL系列可选配ELPMB44吊
架,根据使用情况可进行三个维度校正和
竖直投影。无需工具更换镜头、镜头位移速
度更均匀更准确,安装和使用起来都非常
灵活方便。

CB-Z10000UNL系列有7款镜头选配,
投射比覆盖从0.64到7.41的区间,尤其是
新推出的ELPLU02短焦镜头,投射比
0.64-0.77,镜头可以位移和变焦,在工程安
装应用中非常灵活方便。

坚如磐石 性能可靠

爱普生CB-Z10000UNL系列配备双灯
系统让性能更稳定。CB-Z10000UNL系列
配备双灯系统,在使用过程中即使一个灯泡
发生故障,另一个灯泡也能保障投影

机的持续运行。同时还支持支持双灯轮
换系统,设置两种灯泡交替使用,实现24小
时/7天连续使用。爱普生CB-Z10000UNL
系列加入了光路防尘设计,POP部分密封
防止灰尘进入,延长光路寿命和获得更好
的白色均匀度。

CB-Z10000UNL系列应用更加灵活,更
适合自行编写中控的用户使用。Z9000系
列关机后立即重新开机,需要等待较长的
开机时间。在灯泡启动的时候,中控的控制
信号投影机不能接收。而用户使用CB-
Z10000UNL系列时,如果关闭了即时关机
功能,将避免投影机在重启期间无法接收
控制信号的问题,让自行编写中控程序的
用户能灵活操作。

爱普生CB-Z10000UNL系列投影机融
会高画质、高可靠性、易安装于一身,可满
足各行各业的投影需求,将开启高端工程
投影机新时代。